

合肥老兵获颁“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章 百岁志愿军老战士徐亚球 回忆在朝鲜战场的峥嵘岁月

出生于1921年的徐亚球是安徽医科大学离休干部，也是一名参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争的老兵。2020年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。10月20日，徐亚球老人用颤抖的双手佩戴上“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章，并深情回忆战火纷飞的峥嵘岁月。

□ 程焱 记者 于彩丽



接受任务勇赴朝鲜

1939年，从小在革命家庭耳濡目染的徐亚球投笔从戎，开展抗日游击活动。1940年参加新四军，经过艰苦复杂环境下的锻炼，19岁便学会带兵打仗。1942年10月，徐亚球光荣地加入了中国共产党。1950年6月，朝鲜内战爆发，美国实行武装干涉，不断侵入中国领空，造成财产损失、人员伤亡。徐亚球被任命为26军88师军法处处长，随中国人民志愿军跨过鸭绿江，开赴朝鲜战场，成为“最可爱的人”。

26军进入朝鲜后，克服艰难困苦，先后经历了四次大的战役和两个包围歼灭战，取得了多次胜利。在徐亚球的回忆中，最难忘的是镇守上甘岭北面武圣山时的情景。

“当时，88师262团（后改为军特务团）坚守在这个阵地，8个月里，美军以两个团的步兵和数十辆坦克及大炮飞机，向我军坚守的山头猛烈进攻，进行了20多次的轮番轰炸，但一次次都被我军打垮。我方先后杀敌3000余人，却也付出了副团长以下2000余人伤亡的代价。”徐亚球的一个侄子叫徐访，当时坚守在武圣山背面的防空洞里，因遭受敌机轰炸而壮烈牺牲。

当时部队在山地开山打洞，构筑工事，组成防御体系，没有机械作业工具，战士们就用铁锹和十字镐开山打洞，劳动强度非常大。“十字镐磨成了小锤子，铁锹磨成了锅铲大小，战士们的军衣也都拉扯得破烂不堪。”有时，部队的粮食供应不上，只有把后方运来的炒面当干粮，战士们就抓起一把炒面，和着雪水吞下。炒面没有，只能在山上挖野菜充饥。祖国慰问团的同志看到这样艰苦的场景时，都忍不住流下了眼泪。当询问大家有什么要求时，战士们一致说：“我们只要有粮食、子弹，就能坚持战斗，再艰苦也要赢得这场战争的胜利！”

“我们战士这种不畏强权、不怕艰难困苦流血牺牲的大无畏精神，只有在中国共产党领导教育下成长起来

的英雄部队才能做到。”徐亚球激动地说。

英勇负伤生死与共

朝鲜战争是激烈残酷的，时刻都会有危险发生，徐亚球也遇到过多次。“有一次军部派我到后方收容伤病员，当乘坐的卡车夜行至山顶时，美军飞机打出照明弹，发现我们乘坐的卡车后立即射击。”徐亚球和同行的战友急速跳车，刚跳下车就被山上滑落下来的冰块绊倒，顺坡下滑的卡车车轮从徐亚球的右脚面轧过，疼痛难忍。幸运的是，他们躲过了轰炸，卡车也得以保全，徐亚球被送到野战医院，经检查只是轻微骨裂。

在朝鲜战场上，因为隔山隔水，上级机关召集下级指挥员集体开会也很困难。部队党委和首长对战斗行动作出决定后，有时由机关的干部带着命令到下级部队传达执行。徐亚球回忆执行任务时的两次遇险过程。

一次徐亚球带着参谋、干事、警卫员等人从师部下团传达战斗任务。当时是白天，行走在白雪皑皑道路上的一行人被敌机发现。敌机向我军俯冲扫射，徐亚球立即命令同志们跳到马路下面的雪坑中，将雨衣翻过来，用白色的里子朝上遮蔽，迷惑了敌机，避免了损伤。还有一次，同样是在马路上行走时被敌机发现。当时路边有一块很高很宽的岩石，徐亚球带领同志们以岩石下部的凹陷作为掩护，并来回跳动，才避免了伤亡。

1981年，徐亚球来到安徽医科大学（当时的安徽医学院），任党委副书记兼纪委书记，负责全校的党政工作，1984年离休。因功勋卓著，徐亚球先后获得过中华人民共和国三级独立自由勋章、三级解放勋章和庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章等。他见证伟大祖国的繁荣昌盛，始终关心和牵挂着学校的发展，为学校近年来取得的每一份成绩感到自豪和光荣，时常鼓励青年学生铭记历史，把红色基因一代一代传承下去。

具备全自动运行、最高运行速度100km/h 合肥地铁6号线，正式获批！

星报讯（记者 祝亮）记者从合肥轨道交通集团获悉，10月21日，合肥市轨道交通6号线一期工程初步设计获省发改委正式批复。待项目招标完成，即将正式开工建设。

此次根据批复内容，原则同意6号线一期工程线路走向及敷设方式。线路自鸡鸣山路站至东风大道站，途经高新区、蜀山区、包河区、瑶海区、肥东县，全长35.2公里，均为地下线，共设22座车站，线路最高运行速度100km/h。自合肥市轨道交通第三期建设规划获批以来，合肥

市成立了轨道交通建设工作领导小组。为加快项目落地，合肥市轨道集团进一步充实前期规划设计部门人员力量，积极对接各相关单位，全员加班加点，推进各线路报审报批工作。6号线一期工程于6月11日至14日通过省发改委组织的初步设计预审会，初步设计文件于8月初上报至省发改委审批，最终于近日获得批复！下一步，合肥市轨道集团将根据评估报告和专家组意见进一步完善6号线一期工程设计，同时继续加快剩余三期规划线路报审报批工作，力争早日实现线路开工。

携手快乐8 向快乐出发

福彩快乐8游戏10月28日13地同步上市

中国福利彩票快乐8游戏将于10月28日在河北、上海、江苏、浙江、安徽、江西、山东、湖北、湖南、广东、重庆、四川、陕西13个省（市）同步上市。快乐8游戏是第一款全国统一系统销售、全国统一渠道管理的基诺型福利彩票游戏，将成为继双色球、七乐彩游戏之后又一款全国联合销售、全国统一奖池、全国统一开奖的福利彩票主力游戏。

快乐8游戏由中国福利彩票发行管理中心统一开奖，每天开奖一次，是福利彩票首次尝试仅通过网络渠道进行直播开奖的彩票游戏。广大购彩者可在每晚21:30，通过中国福彩网（福彩官网，网址www.cwl.gov.cn）、新华网、新浪网、搜狐网、中彩网等网站观看快乐8游戏开奖直播。

快乐8游戏从1至80共八十个号码中任意选择一至十个号码进行投注，每注金额人民币2元，包括“选一”到“选十”10种玩法，包含“单式”“复式”“胆拖”3种投注方式。每期开奖时，从1至80共八十个号码中随机摇出20个号码作为当期开奖号码。

快乐8游戏按照不同玩法设奖，“选十”玩法中“选十中十”奖等采用浮动奖金设奖，其他玩法及奖等均采用固定奖金设奖。每个玩法设有不同的奖级，对应不同金额奖金。其中，“选十”玩法，最高奖金可达500万元；“选十”“选九”“选八”“选七”玩法中，若投注号码与开奖号码全不同，也能获得2元奖金。

10月28日开始，让我们一起走进福彩销售站，体验福彩快乐8，向快乐出发！

合肥交警公巡一大队团支部 向灾区捐赠近百件冬衣

星报讯（尹世磊 陈三虎 记者 沈娟娟）前期，受自然灾害影响，庐江县遭受特大洪涝灾害。目前受灾群众已陆续返回家园，开展灾后重建。近日，为了让灾区困难群众更好地重建家园，在寒冬到来之时增加一份温暖，合肥交警公巡一大队积极响应上级号召，大队团支部青年志愿者倡导大队全体民警辅警开展向灾区困难群众捐赠冬季衣物爱心活动。

活动中，大队全体民警辅警积极踊跃捐赠，将自己家中冬季御寒衣物挑选出来，清洗干净带到大队，大队团支部青年志愿者专人负责将衣物整理分类、登记确认和集中打包。活动中，大队共收到捐赠羽绒服、冬外套、毛衣等衣物近百件。

为确保将这份爱心早日送到灾区困难群众手中，让他们感受到温暖，大队将整理好的衣物及时送往支队进行统一捐赠。公巡一大队相关负责人表示，天灾无情，人间有爱，相信这些蕴含着无价爱心的衣物会化作一缕缕阳光，温暖寒冬，让灾区困难群众渡过难关。

地铁4号线宿祁路口主车道放行

星报讯（记者 祝亮）10月21日，随着4号线土建3标宿祁路口面层沥青顺利摊铺完成，当日夜间宿祁路与祁门路交口放行宿祁路西侧祁门路东西向主车道范围，宿祁路南北向和祁门路西向主车道通行。

为配合管线标高，宿祁路站为盖挖逆作施工，周边管线复杂，车流较多，施工难度较大。为保证通行顺畅，合肥轨道集团带领参建单位积极与相关部门进行沟通，组织多次道改，并对交口车辆行人进行安全指挥；同时严控沥青拌和质量，组织现场技术人员时刻查看沥青摊铺厚度与温度，控制摊铺质量，在确保工程质量的前提下，安全高效地完成本次放行。